

«Яблочный Спас»



Первый Спас – Медовый Спас



Второй Спас – Яблочный Спас



Третий Спас – Ореховый Спас, Хлебный Спас





Яблочный Спас: традиции и приметы

Яблочный Спас - самый популярный и любимый из всех летне-осенних праздников.

Это народное название праздника Преображение Господне, отмечаемого 19 августа. Праздник посвящён явлению апостолам Иисуса Христа в обновлённом божественном виде. Это произошло, когда ученики Христа молились на горе Фавор. Евангельская трактовка Преображения говорит о божественном триединстве, а также о богочеловеческой сущности Христа.

A wicker basket overflowing with red and yellow apples, set against a background of autumn leaves and green grass. The basket is woven from light brown wicker and is filled with a variety of apples, some bright red and others yellowish-gold. The apples are scattered around the basket on a bed of green grass and fallen autumn leaves in shades of yellow and orange. The scene is brightly lit, suggesting a sunny day in an orchard or garden.

Начиная с Яблочного Спаса на Руси по традиции можно было без ограничений есть плоды нового урожая, в том числе яблоки, которые перед этим необходимо было освятить. Согласно народным приметам, есть неосвящённые яблоки до праздника считалось опасным, особенно строго это запрещалось женщинам. Суеверные люди считали, что нарушение запрета может привести к смерти маленьких детей.

На Яблочный Спас яблоки были главным угощением, их дарили, ими оделяли нищих, на Руси в этот день устраивались яблочные ярмарки и так далее. Традиция дарить друг другу в этот день яблоки и яблочные пироги сохраняется по сей день.

По погоде на Яблочный Спас судили о будущей зиме. Приметы гласили - чем лучше погода 19 августа, тем теплее и мягче будет зима. Девушки в этот день гадали на удачу, на здоровье и на будущее замужество.





В старину все верующие непременно праздновали Яблочный Спас, пекли пироги с яблоками, варили яблочное варенье и угощали им друг друга. А вечером все выходили в поле, чтобы с песнями проводить закат солнца, а с ним и лето.



Сколько разных блюд можно приготовить из яблок



Пословицы и поговорки

«Пришёл Спас - яблочко припас»

«Яблоки ешь по утрам – не будешь
ходить к докторам»

«Такая теснота, что яблоку упасть
негде»

«Яблоню любят плодовитую, а человека
деловитого»



В допетровской Руси традиционным новогодним угощением праздничного застолья были свежие яблоки.

Почему?

Ведь до календарной реформы Петра I Новый год отмечали 1 сентября – в то время, когда собирали яблоки.



В старину Патриарх вручал это царю во время коронации со словами: «Сие яблоко – знамение твоего царствия». Что же это было?

«Царское яблоко» – держава, появившаяся во времена Бориса Годунова. Держава – символ монархической власти. В России – это золотой шар с короной или крестом. Название произошло от древнерусского «държа» – власть.





Спасибо за внимание!